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Studium geografie na FPE ZČU v Plzni  

 Jak vypadá struktura studia  

Na CBG, stejně jako na dalších přírodovědných 
katedrách FPE, funguje od akademického roku 
2005/2006 nový systém studia, který je 
strukturovaný na část bakalářskou a část 
magisterskou. Tento systém umožňuje  
po absolvování bakalářské části (trvající 3 roky) 
pokračovat magisterským studiem učitelství 
geografie + povinně dalšího předmětu na naší 
fakultě (2 roky), případně pokračovat  
v magisterském studiu učitelství na jiné 
pedagogické fakultě nebo pokračovat v čistě 
odborném jednooborovém studiu na odborné, 
nejlépe geograficky zaměřené fakultě v ČR.  
V bakalářském stupni studia studenti absolvují 
většinu odborných předmětů, vykonají státní 
bakalářskou zkoušku a obhájí bakalářskou práci. 
Tím získají vysokoškolské vzdělání a obdrží titul 
„bakalář“ (Bc.). Magisterské studium na FPE je 
již zaměřeno pouze na učitelství (akreditováno je 
učitelství pro základní školy) a je dvouleté. 
Studenti absolvují předměty související  
s přípravou na budoucí učitelské povolání podle 
zvolené aprobační kombinace – tj. didaktiky 
obou aprobačních předmětů a pedagogiku  
s psychologií. Ideální kombinace je geografie  
s biologií, možné jsou však kombinace geografie 
i s  dalšími předměty (např. s tělesnou výchovou, 
matematikou, informatikou a dalšími). Tento 
stupeň vysokoškolského studia je zakončen 
státními závěrečnými zkouškami  
z obou aprobačních předmětů, dále  
z pedagogiky a psychologie a obhajobou 
diplomové práce. Absolventi tohoto stupně 
získají úplné vysokoškolské vzdělání a obdrží titul 
magistr (Mgr.).  

 
 

2 

 Zájemci o bakalářské studium  

Studenti bakalářského studijního programu 
Přírodovědná studia, oboru Geografie  
se zaměřením na vzdělávání, mohou být jak  
z řad zájemců o učitelství, kteří budou studovat 
dvouoborové aprobační kombinace, tak může jít 
o zájemce o odbornou geografii, kteří budou 
studovat geografii jako jediný obor.  
V případě dvouoborového učitelského studia si 
adept vybírá jeden obor jako tzv. hlavní, z něhož 
bude vypracovávat bakalářskou práci, a vedlejší, 
který bude druhým aprobačním předmětem 
(chemie, biologie aj.), v jehož studiu budou 
(mohou) pokračovat v budoucím dvouoborovém 
magisterském studiu.  
Jednooborové bakalářské studium si zájemce 
vybere v případě, že hodlá dále studovat 
magisterské studium geografie na některé 
odborné fakultě mimo ZČU. V tom případě 
zájemce studuje předměty geografie a navíc  
si vybírá z předmětů prohlubujících.   
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 Zájemci o magisterské studium  

Do magisterského studia programu Učitelství 
geografie pro základní školy se hlásí 
absolventi bakalářského studia na FPE ZČU, kteří 
absolvovali obor Geografie v kombinaci 
s druhým aprobačním předmětem, nebo 
absolventi příbuzného bakalářského oboru  
na jiné vysoké škole v České republice.  

 Přijímací zkoušky  

Přijímací zkoušky do bakalářského i 
magisterského studia organizuje FPE a CBG. 
Aktuální informace naleznete na www stránkách 
FPE ZČU (www.fpe.zcu.cz). Okruhy otázek 
přijímacích zkoušek do bakalářského stupně 
studia odpovídají rozsahu geografie vyššího 
stupně gymnázia.  
Do navazujícího magisterského studia jsou 
přijímáni studenti na základě výsledků přijímací 
zkoušky ze dvou zvolených předmětů a 
z pedagogiky a psychologie; požadovaný rozsah 
znalostí z geografie odpovídá úrovni znalostí 
potřebných k absolvování bakalářského oboru 
Geografie se zaměřením na vzdělávání. 

 Systém studia  

Na ZČU funguje tzv. kreditní systém, který 
umožňuje studentům si kromě povinných 
předmětů zapisovat i další předměty podle svého 
zájmu či opakovat neúspěšně absolvovaný 
předmět bez nutnosti opakování celého ročníku. 
Každý předmět je ohodnocen určitým počtem 
kreditů a pro každý ročník je stanoven minimální 
počet kreditů, který student musí splnit. 
Vyučované předměty jsou rozděleny do tří 
kategorií – povinné (které musí absolvovat 
všichni studenti), volitelné (kde mají studenti 
možnost volby mezi alespoň dvěma paralelně 
probíhajícími předměty; 
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zapsání alespoň jednoho z nich je povinné) a 
předměty výběrové (které umožňují studentům 
specializovat se v určitém oboru a které si mohou 
studenti zapisovat podle svého zájmu). 

 Formy výuky  

Stejně jako na jiných vysokých školách existuje i 
zde několik forem výuky: přednášky (na CBG je 
účast studentů na nich nepovinná), praktická 
cvičení a semináře (účast je obvykle 
vyžadována) a terénní exkurze. 

 Průběh studia  

První semestr bakalářského studijního programu 
Přírodovědná studia je do značné míry 
společný pro všechny přírodovědné obory a je 
jakýmsi „vyrovnáním úrovně“ všech studentů  
v základních přírodovědných disciplínách  
na středoškolské úrovni. Druhý obor si studenti 
mohou vybrat dle zájmu a kapacity oboru 
počátkem zimního semestru.  
V dalších semestrech pak následují již předměty 
podle studentem zvolené aprobační kombinace. 
V případě geografie to jsou předměty metodicko-
výzkumného bloku, kartografického a 
geoinformačního bloku, fyzickogeografického 
bloku, humánně geografického bloku, terénně a 
prakticky zaměřeného bloku a krajině-
geografického bloku. Z těchto předmětů studenti 
skládají zápočty a dílčí zkoušky. 
Na bakalářské studium navazuje dvouoborové 
magisterské učitelské studium v aprobační 
kombinaci učitelství geografie a učitelství 
druhého vybraného oboru.  

 Bakalářské a diplomové práce  

Obhajoba bakalářské práce (BP) je součástí 
státní bakalářské zkoušky. Na CBG je možné BP 
vypracovávat v oborech fyzické geografie,  
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geomorfologie, humánní geografie a didaktiky 
geografie. Studenti jsou často zapojováni  
do vědeckého výzkumu CBG a mohou svoje 
výsledky obhajovat v soutěži studentských 
vědeckých prací (SVOČ). Pro podporu odborné 
práce studentů je zde řada motivačních nástrojů, 
počínaje různými typy stipendií  
až grantovými systémy pro podporu nadaných 
studentů. Téma diplomové práce zpravidla 
navazuje na téma BP a rozvíjí je po odborné či 
didaktické stránce.  

 Studentské mobility  

Možnost studia semestru v zahraničí, obvykle  
v délce jednoho semestru, je podporována 
různými programy (ERASMUS+ aj.). CBG má  
v této oblasti dobré kontakty např. s Anglií, 
Rumunskem, Slovenskem nebo Slovinskem. 

 Znalosti a možnosti uplatnění 

Studenti CBG absolvují průřez celou šíří 
geografie, základy geologických věd a 
didaktických disciplín. Z toho vyplývá i uplatnění 
absolventů. Plnou kvalifikaci mají jako učitelé 
geografie a dalších environmentálních věd, ale 
uplatňují se i v jiných profesích a oborech – jako 
odborníci ve státní správě (referáty životního 
prostředí), pracovníci ČHMÚ či ve firmách 
zaměřených na ekologické posuzování prostředí.  
Část absolventů pokračuje dále ve vyšším stupni 
VŠ studia a usiluje o získání vědecko-
akademického titulu doktor (Ph.D.). K přijetí  
do této formy studia je podmínkou absolvování 
magisterského programu v blízkém oboru. 

 

              
  Zajímáte se o      
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Informace o studiu na Centru biologie,                      
geověd a envigogiky FPE ZČU v Plzni v  
akademickém roce 2017-2018  

    Adresa  
 Centrum biologie, geověd a envigogiky  

 Fakulta pedagogická  
 Západočeská univerzita v Plzni  

 Klatovská 51 

 306 19 Plzeň  

    Telefon  
 377 636 588 

    Elektronická pošta  

 pment@cbg.zcu.cz  

    Webové stránky 
 http://og.zcu.cz/ 

    Facebook:  

 http://www.facebook.com/geoplzen 

    Vedoucí oddělení geověd  

 doc. RNDr. Pavel Mentlík, Ph.D. 

http://www.facebook.com/geoplzen

